

# 薪火相传 心灯不灭 城关区庆祝第40个教师节文艺晚会举行

拉萨融媒讯(记者刘梦婕) 提灯引路,育梦成光。在第40个教师节到来之际,由城关区委、区政府主办,城关区委宣传部、城关区教育局承办的城关区2024年庆祝第40个教师节文艺晚会举行。演出在舞蹈《祝福吉祥》中拉开序幕,随后,歌舞、情景诗朗诵、器乐合奏等精彩节目轮番上演。教职工以青春的信念和力量抒发家国情怀,赓续教育初心,展现广大教职工奋发有为、昂扬向上的精神面貌;学生们以真挚的情感、饱满的热情向辛勤付出的教师们送上节日的祝福。

城关区教育局思政办负责人德白说:“为展现城关教育事业蓬勃发展的新面貌和取得的丰硕成果,今天,我们在这里举行城关区庆祝第40个教师节文艺晚会。希望通过本次演出,能够展示新时代高素质专业化教师队伍建设的突出成就和广大教师立德树人、自信自强的精神风貌,营造全党全社会尊师重教的浓厚氛围,团结凝聚广大教师以更加奋发有为的精神状态投身教育强国建设实践。”

拉萨市实验小学教师强巴丹增说:“这次能够以演员的身份庆祝自己的节日,我感到非常开心,在这里我祝愿所有的老师节日快乐,扎西德勒。”

“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”正是需要广大教育工作者接力奋斗,一茬接着一茬干,同心绘就教育强国新画卷。此次演出还邀请了已退休优秀教师代表和新人职优秀教师代表分别讲述城关区教育事业发展以及个人对教育事业的认识和期望。

拉萨市实验幼儿园教师卓玛说:“强国有我,教育有我。我们年轻教师将继续传承老一辈的精神,共同为城关教育事业贡献更多的光与热。”

此次演出还为6位深耕教坛30余载的优秀教师准备了惊喜,演出特别邀请了几位教师精心教导过的学生,这些学生或已为人父母、成家立业,或年轻有为、在各自岗位上发光发热。数载未见,双方却都第一时间认出了彼此。大家彼此拥抱、微笑、流泪,目光交汇深情流淌。

拉萨江苏中学教师达娃卓玛说:“当教师这么多年以来,最大的幸福就是看到自己的学生成长。今天这个环节真的让我太惊喜了,我也算实现了自己的理想,看着一批又一批学生长大、成人、成才。”

## 中国(拉萨)数字化自驾游 集结大会在雅安启动

拉萨融媒雅安讯(记者涂琼)“最美318,雅安到拉萨”。9月10日,2024中国(拉萨)数字化自驾游集结大会在中国·雅安318自驾游大本营盛大启动。本次活动由拉萨市人民政府、雅安市人民政府共同主办,旨在通过自驾游的体验方式,让车友们领略G318沿线的大美自然风光和人文景观,同时推广雅安和拉萨的旅游产品及线路资源,进一步加强两地之间的区域交流与合作。

## 拉萨市总工会开展2024年教师节送温暖慰问活动

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)9月10日,拉萨市总工会开展2024年教师节送温暖慰问活动,市政协副主席、拉萨市总工会主席宋留柱来到拉萨市第二高级中学和拉萨市北京中学,看望慰问教职工,向辛勤耕耘在教育一线的教师们致以节日的问候和诚挚的祝福,真诚感谢他们为教育事业的默默奉献,激励老师大力弘扬教育家精神,以高尚的师德

情操、精湛的教学技艺,继续投身教育强国建设,不断探索创新,培养堪当民族复兴大任的时代新人。宋留柱指出,教职工都是工会会员,是工人阶级的一支重要力量,接下来,拉萨市总工会将进一步发挥好桥梁纽带作用,更好地服务广大教职工,帮助教职工切实解决困难和问题,把工会组织的关心和温暖送到大家的心坎上。

## 我市首次召开涉外法律服务圆桌会议

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前,由中共拉萨市律师行业委员会、拉萨市律师协会主办的2024“依法推进南亚大通道建设”拉萨涉外法律服务圆桌会议召开,这是拉萨首次召开涉外法律服务圆桌会议。拉萨市司法局党组书记、市律师行业党委书记邱秀兰说:“近年来,市委、市政府进一步加大对外开放的广度和深度,推动拉萨外贸发展提质增效,先后与拉萨海关签署合作备忘录,从助力企业拓展市场、优化外贸营商环境到完善服务保障

体系等多方面,制定多项保障措施。拉萨外贸企业走出去的同时,也要面临境外投资合作风险,亟需政府、市场和企业共同努力,进一步加强法律服务,完善风险防范机制。”

## 全区公安机关打击整治网络谣言专项行动取得阶段性成效

拉萨融媒讯(记者李从芳)9月10日上午,自治区党委宣传部主持召开西藏自治区“喜迎中华人民共和国成立75周年”系列主题第三场新闻发布会,通报2023年12月以来全区公安机关打击整治网络谣言专项行动取得的阶段性成效。自治区公安厅党委委员、副厅长谢祥萍介绍了详细情况。

同时,全区公安机关坚持打击与治理并重,持续组织开展网络安全监督检查和行政执法,与网信等职能部门建立协同配合机制,加强对各类网站、企业平台的源头治理、综合治理。期间,累计开展互联网安全监督检查600余次,处理不属网安主体责任和义务的网络平台41家(次),有力筑牢网络安全屏障。

2023年12月以来,全区公安机关把打击整治网络谣言作为维护网上政治安全的重要内容,截至目前,已清理网络谣言信息1.3万余条,侦办网络谣言类案件69起,依法关停违法违规账号65个。把推进打击整治网络谣言与“净网2024”等专项行动有机结合,聚焦各类网络违法犯罪,依法约谈问题主播36人,给予行政处罚14人,侦办涉网违法犯罪案件210起,抓获犯罪嫌疑人270余人,有力震慑了犯罪分子嚣张气焰。持续开展打击整治网络谣言普法教育宣传,综合运用警情通报、新闻发布会、LED屏投放、线下宣传活动等多种载体形式,累计曝光典型案例26起、发

布正面宣传图文视频1800篇,开展线下宣传活动650余场,受益参与群众达20万人次,积极营造了全社会“不造谣、不信谣、不传谣”共同抵制网络谣言的浓厚氛围。发布会上,自治区公安厅相关负责人还就网络谣言的定义、危害,如何辨别网络谣言,在网上编造、传播谣言需承担的法律后果等回答记者提问,提醒广大网民要严格遵守相关法律法规,不以任何形式或目的制造、传播谣言,以身作则自觉抵制网络谣言;在网络活动中,如发现谣言或疑似谣言信息,要积极主动通过“西藏举报”“西藏网警”账号等渠道向网信、公安及有关部门进行举报,发挥群众监督作用,让谣言无处遁形。

## 墨竹工卡县举行第40个教师节表彰暨文艺汇演活动

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁通讯员洛克)9月9日,墨竹工卡县举行第40个教师节表彰暨文艺汇演活动,共同庆祝属于老师们的节日。活动中,墨竹工卡县相关负责人向退休教师代表和援藏教师送上了节日的祝福,随后为先进集体、优秀教师代表及学生家长代表进行颁奖。



图为活动现场。

拉萨融媒记者 拉姆次仁 通讯员 洛克摄

墨竹工卡县相关负责人要求,全县广大教师要始终胸怀“国之大者”,牢记“为党育人、为国育才”初心使命,聚焦立德树人根本任务,锚定“四有好教师”标准,坚持“四个相统一”要求,对标“四个引路人”标杆,弘扬教育家精神,讲好“大思政课”,做学生为学、为事、为人的“大先生”。并强调县委、县政府将一如既往地关心支持各位老师和教育工作者,加强教育工作和教师队伍建设,认真解决教育改革发展的重大问题,积极回应人民群众对教育的期盼和诉求,为教育事业发展创造良好的环境和条件。

随后,师生们精心准备的节目《一条大河》《舞之魅》《丰收的喜悦》等歌舞表演轮番登场,为大家送上了一场视听盛宴,深情地表达了对老师们的感激之情,用灵动的舞姿展现了老师们的风采,演绎了师生之间的温馨故事,一个个精彩的节目赢得了现场观众的阵阵掌声。

## 拉萨市第二中等职业技术学校开展庆祝第40个教师节活动

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)2024年9月10日是我国第40个教师节,拉萨市第二中等职业技术学校通过表彰先进、感谢师恩、文艺演出等形式多样的活动,致敬辛勤园丁,共度美好时光。

教师节当天,校园里弥漫着浓厚的节日氛围,欢声笑语不断,充满温馨与感动。学生原创作品《父亲》拉开了表彰活动的序幕。随后颁发了优秀教师、师德标兵、优秀班主任、优秀教育工作者等奖项。此外,学生们还表演诗朗诵、设计主题板报、制作精美手工花以及拍摄短视频等,用独特的方式向老师们表达浓浓的感激之情,送上最真挚的节日祝福。

学生贡桑尼玛说:“今天是教师节,祝老师们节日快乐,感谢老师对我们的培育,今天我要把这束花献给老师。今后我会更加努力学习,不辜负老师的辛勤付出。”

老师杨玺说:“非常荣幸能获得‘三联三进一交友’优秀工作者奖项,奖项是对我的认可,也是对我的鞭策。我祝所有同仁节日快乐,我会在这份教育事业的奉献中贡献自己所有的力量,唯有热爱,可抵岁月漫长。”

## 市委统战部赴达孜区开展党的二十届三中全会精神巡回宣讲

### 党的二十届三中全会精神 在拉萨

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,市委统战部赴达孜区开展党的二十届三中全会精神巡回宣讲。宣讲会上,拉萨市社会主义学院讲师普布曲扎用通俗易懂的方

式,向与会人员详细讲解党的二十届三中全会精神的内涵和核心要义。期间,通过讲述党的百年发展历程及改革发展惠民生的典型案例,以例释理促学,从而加深与会人员对党的二十届三中全会精神的理解,使全会精神入脑入心,以千群之力推动全会精神在广大党员干部群众中落地落实,引发共鸣。

罗寺僧人朗卡坚参说:“我将以党的二十届三中全会精神为指引,不断提高自身的政治素养和宗教素养,为推动藏传佛教的健康发展、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的智慧和力量。”

达孜区罗普村村民巴桑说:“作为一名基层代表,很荣幸能参加此次宣讲会。今后,我将把党的二十届三中全会精神学习好、宣讲好,让老百姓更加了解全会精神。”

下一步,达孜区将持续通过集中宣讲、入户宣讲、居民群推送等方式宣讲党的二十届三中全会精神,使全会精神扎根基层、深入人心。同时结合党的二十届三中全会精神,将人民群众的操心事、烦心事、难心事、揪心事转化为实实在在看得见、摸得着的真心事、暖心事,让基层服务更加精准精细。

## 城关区功德林街道举行社工综合能力提升培训

拉萨融媒讯(记者齐永昌)社区工作者是帮助党和政府促进社会变革、社会发展、社会团结的专业帮手,极大提升了基层治理的针对性、实效性、精确性。近日,城关区功德林街道举行社区工作者综合能力提升培训会,功德林街道共85名社工参加了培训。

会议传达学习了《中国共产党拉萨市第十届委员会第八次全体会议公报》等相关文件精神,期间,功德林街道党工委书记朗杰多吉勉励大家要以城关区第一位进入社区“两委”班子的专职社工、嘎玛贡桑街道甲岗社区党总支书记洛桑曲珍为榜样,把社会工作作为一份事业,踏

踏实干好。朗杰多吉说:“功德林街道党工委注重培养年轻干部,也愿意为社工提供发挥聪明才智、展示充沛精力、追求人生价值的平台。我们将不拘一格地把更多优秀的社工选拔到重要岗位上,形成让优秀干部脱颖而出有效机制。”

城关区委社会工作部部长阿布

## 拉萨—尼泊尔特色手工艺品交易展会举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前,在自治区和拉萨市商务部门积极推动下,为期12天的“拉萨—尼泊尔特色手工艺品交易展会”在西藏自然科学博物馆举行。此次展会由区商务部门牵头、西藏宇爱商贸有限公司承办,参展产品均经过承办方精心筛选。尼泊尔参展商户旺久达芒说:“我们抵

达拉萨已经有2天了,这次从尼泊尔带过来的商品全部为手工艺品,包括银器、铜器、木碗等各种生活用品。”